HANSESTADT

wismadr

WIRTSCHAFT - WISSENSCHAFT
WELTERBE und MEER

Biirgerschaft der Hansestadt Wismar
PROTOKOLL

Sitzung der Biirgerschaft der Hansestadt Wismar

Sitzungstermin:  Donnerstag, 31.05.2018

Sitzungsbeginn:  17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:49 Uhr

Ort, Raum:

Biirgerschaftssaal im Rathaus, Am Markt 1, 23966 Wismar

Sitzungsteilnehmer:

Anwesende Mitglieder

Vorsitz

Herr Tilo Gundlack (SPD)
Mitglieder

Frau Kerstin Adam (SPD)

Herr Thomas Ahlvers (CDU)

Herr Siegfried Ballentin (CDU)

Herr Frieder Bohacek (SPD)

Herr Detlef Bojahr (DIE LINKE.)
Herr Wolfgang Box (CDU)

Herr Tom Briiggert (CDU)

Herr René Domke (FDP)

Frau Elke Gustke (SPD)

Frau Christa Hagemann (DIE LINKE.)
Herr Bernd Hilse (DIE LINKE.)
Frau Angelika Jorss (CDU)

Herr Roland Kargel (DIE LINKE.)
Herr Ronny KeBler (SPD)

Frau Karin Lechner (SPD)

Herr Hans-Jiirgen Leja (FUR-WISMAR-Forum)
Herr Peter Manthey (FDP)

Frau Prof. Dr. Sabine Ménch-Kalina (FUR-WISMAR-Forum)
Herr Sigfried Rakow (CDU)

Herr Wolfgang Rickert (SPD)

Frau Sibylle Runge (SPD)

Frau Dr. Gabriele Sauerbier (DIE LINKE.)
Herr Dr. Bernhard Schubach (PIRATEN)
Herr Tino Schwarzrock (GRUNE)
Herr Meinhard Schénbohm (CDU)

Herr Rainer Schiitt (NPD)

Herr Christian Speck
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Frau Maren TeB3

Herr Michael Tiedke

Herr Frieder Weinhold

Frau Prof. Dr. Marion Wienecke
Herr Prof. Dr. Joachim Winkler
Herr Dr. Gerd Zielenkiewitz
Herr Stefan Zirnsak

Verwaltung

Herr Thomas Beyer
Herr Michael Berkhahn
Frau Heike Bansemer
Abwesende Mitglieder
Mitglieder

Frau Renate Liiders
Frau Petra Seidenberg

BS/2018/162

(SPD)

(SPD)

(CDU)

(DIE LINKE.)

(SPD)
(FUR-WISMAR-Forum)
(AfD)

(Biirgermeister)
(Senator)
(Senatorin)

(DIE__LINKE.) entschuldigt
(GRUNE) entschuldigt
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Tagesordnung:

(6ffentlich)

1 Einwohnerfragestunde

2 Er6ffnung der Sitzung

3 Feststellung der ordnungsgemaBen Ladung

4 Anwesenheit und Beschlussfahigkeit

5 Personelle Veranderungen in den Ausschiissen

6 Anderungsantrige zur Tagesordnung

7 Protokoll liber die vorhergehende Sitzung der Biirgerschaft vom 26.04.2018
8 Mitteilungen des Prasidenten der Blirgerschaft

9 Mitteilungen des Blirgermeisters

10 Vorlagen des Blirgermeisters

10.1 Festlegung der Kostenbeitrage zur Heranziehung der Personensorgeberechtigten zur
Kostenbeteiligung an der Beschaffung von Unterrichts- und Lernmitteln ab Schuljahr
2018/2019
Vorlage: V0/2018/2582

10.2  Bauleitplanung der Hansestadt Wismar, Bebauungsplan Nr. 64/04 "Molkereiviertel", 1.
Anderung, Offentliche Auslegung gemaB § 3 Abs. 2 BauGB
Vorlage: VO/2018/2666

10.3  Annahme von Zuwendungen (Spenden) an die Hansestadt Wismar
Vorlage: VO/2018/2684

11 Antrdge der Fraktionen und Biirgerschaftsmitglieder

11.1 Fahrradverkehr in der FuBgangerzone
Vorlage: V0/2018/2676
Fraktion DIE LINKE.

11.2  Nutzung erneuerbarer Energien und MaBnahmen zum Klimaschutz beim
Neubau der Grundschule
Vorlage: V0/2018/2677
Fraktion FDP/GRUNE

11.3  Aufstellung von Automatisierten Externen Defibrillatoren
Vorlage: V0/2018/2687
CDU-Fraktion

11.4 Hanseschau 2019

Vorlage: V0/2018/2688
CDU-Fraktion
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11.5

11.6

11.8

11.9

11.10

12

12.1

12.2

12.3

12.4

12.5

MaBnahmen zur Belebung der Altstadt
Vorlage: VO/2018/2689
CDU-Fraktion

Weihnachtsbeleuchtung
Vorlage: V0/2018/2690
CDU-Fraktion

Keine Erweiterung des Parkhauses am Alten Hafen
Vorlage: V0/2018/2692
FUR-WISMAR-Fraktion

Keine weitere Beschaffung Wismarer Weihnachtssterne
Vorlage: V0/2018/2693
FUR-WISMAR-Fraktion

Griinflaichenmanagementplan HWI
Vorlage: V0/2018/2694
FUR-WISMAR-Fraktion

Verbesserung der Hausarztversorgung in Wismar
Vorlage: \V0/2018/2695
FUR-WISMAR-Fraktion

Anfragen der Fraktionen und Biirgerschaftsmitglieder

Anfrage der Fraktion FDP/GRUNE, Sitzung der Biirgerschaft am 31.05.2018 -
Griinflachenpflege in Wismar
Vorlage: BA/2018/2703

Anfrage der Fraktion FDP/GRUNE, Sitzung der Biirgerschaft am 31.05.2018 -
Parkpalette in der TurmstraBe
Vorlage: BA/2018/2704

Anfrage der CDU-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 31.05.2018 - Unterstiitzung
Public Viewing
Vorlage: BA/2018/2705

Anfrage der FUR-WISMAR-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 31.05.2018 -
Bauplanung: Am Drewes Waldchen
Vorlage: BA/2018/2707

Anfrage der FUR-WISMAR-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 31.05.2018 -
Hanseschau
Vorlage: BA/2018/2708

(nicht 6ffentlich)

13

14

Mitteilungen des Biirgermeisters

Vorlagen, Antrdge und Anfragen in nicht 6ffentlicher Sitzung
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14.1

14.2

14.3

14.4

Vergabe von Bauleistungen iiber 250 Tsd. € gemaB Hauptsatzung,
KreuzungsmaBnahme Poeler StraBBe; Um-und Neuverlegung von Ver- und
Entsorgungsanlagen 1.BA

Vorlage: V0/2018/2647

Vergabe von Bauleistungen tiber 250 Tsd. € gemaB Haussatzung, Neubau einer
Wetterschutzhalle auf dem Abfallwirtschaftshof Miiggenburg
Vorlage: V0/2018/2648

Abschluss eines ErschlieBungsvertrages fiir das Gebiet des Bebauungsplanes - Nr.
20/91 "Schiitzenwiese" 1. Anderung
Vorlage: V0/2018/2661

Verkauf des Flurstiicks 3611/207 und von Teilfldchen aus den Flurstiicken 3611/171
sowie 3612/14, Kopenhagener StraBe/Stockholmer StraBe
Vorlage: V0/2018/2668

(6ffentlich)

15

16

BS/2018/162

Bekanntgabe der in nicht 6ffentlicher Sitzung gefassten Beschliisse

SchlieBen der Sitzung
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Vor Eintritt in die Tagesordnung: Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, informiert
tiber das Ableben des Biirgerschaftsmitgliedes Dietmar Tietze. Er bittet alle Anwesenden sich
fiir eine Schweigeminute von den Platzen zu erheben.

Protokoll:
(6ffentlich)

TOP 1 Einwohnerfragestunde

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, fragt nach, ob es Fragen, Vorschlage oder
Anregungen an die Mitglieder der Biirgerschaft, den Biirgermeister oder dessen Stellvertreter gibt.

Das ist der Fall.

1. Einwohneranfrage
Lysann Schmidt, GerberstraBe 9, 23966 Wismar

Frau Schmidt hat Fragen zum Wohnen junger Familien in Wismar.
Der Senator, Herr Berkhahn, beantwortet die Fragen.

Frau Schmidt hat eine Nachfrage beziiglich der Alternativen zur stadtebaulichen Entwicklung des
ehemaligen Hevag-Geldndes.

Der Senator, Herr Berkhahn, beantwortet die Nachfrage.

Frau Schmidt gibt Anregungen beziiglich der Griinflachen auf diesem Areal.

TOP 2 Er6ffnung der Sitzung

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, eréffnet die Sitzung der Biirgerschaft.

TOP 3 Feststellung der ordnungsgemiaBen Ladung

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, stellt die ordnungsgemafBe Ladung fest.

TOP 4 Anwesenheit und Beschlussfahigkeit

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, stellt die Beschlussfahigkeit fest.

Entschuldigt fiir die heutige Sitzung sind Frau Liders und Frau Seidenberg.
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TOP 5 Personelle Veranderungen in den Ausschiissen

Es liegen keine Veranderungen vor.

TOP 6 Anderungsantrige zur Tagesordnung

Herr Dr. Zielenkiewitz, FUR-WISMAR-Fraktion, teilt mit, dass seine Fraktion ihre eingereichten
Antrdge zuriickzieht und begriindet dies.

Wortmeldung: Biirgermeister, Herr Beyer

Herr Ballentin, CDU-Fraktion, stellt den Geschaftsordnungsantrag auf Unterbrechung der
Sitzung zur Beratung.

Die Sitzung wird um 17:17 Uhr unterbrochen.

Die Sitzung wird um 17:20 Uhr weitergefiihrt.

Herr Ballentin, CDU-Fraktion, teilt mit, dass seine Fraktion ihre eingereichten Antrige
zuriickzieht.

Herr Schwarzrock, Fraktion FDP/GRUNE, teilt mit, dass seine Fraktion ihre eingereichten
Antrage ebenfalls zurlickzieht.

Es liegen keine weiteren Anderungsantrige zur Tagesordnung vor.

Es erfolgt die Abstimmung Uber die modifizierte Tagesordnung.
- beschlossen

TOP 7 Protokoll iiber die vorhergehende Sitzung der Biirgerschaft vom 26.04.2018

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, fragt nach, ob es Hinweise oder Anderungsw[jnsche
gibt.

Das ist nicht der Fall.

Es erfolgt die Abstimmung tiber das Protokoll.
- bestatigt
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TOP 8 Mitteilungen des Prasidenten der Biirgerschaft

Es liegen keine Mitteilungen vor.

TOP 9 Mitteilungen des Blirgermeisters

Der Biirgermeister, Herr Beyer, informiert liber folgende Themen:

1. Brand von 2 Gebauden am Markt;

2. Ubergabe eines Fordermittelbescheides fiir einen Ersatzneubau der Briicke Poeler StraBe iiber
dem Wallensteingraben durch Herrn Minister Pegel;

3. allgemeiner Umstand zu Ausschreibungen von BaumaBnahmen;

4. Zustimmung des Ministeriums flr Bildung, Wissenschaft und Kultur zur Errichtung einer neuen
Grundschule am Friedenshof;

5. Geschaftsfiihrerwechsel bei der PHANTECHNIKUM Betriebs gGmbH;

6. aktuelle und kiinftige Veranstaltungen.

TOP 10  Vorlagen des Biirgermeisters

TOP 10.1 Festlegung der Kostenbeitrage zur Heranziehung der Personensorgeberechtigten zur
Kostenbeteiligung an der Beschaffung von Unterrichts- und Lernmitteln ab
Schuljahr 2018/2019
Vorlage: VO/2018/2582

Beschlussvorschlag:

Der Kostenbeitrag, zu dem die Erziehungsberechtigten bei der Beschaffung der in § 54 Abs. 2 Satz 3
des Schulgesetzes Mecklenburg-Vorpommern i. V. m. der Grenzbetragsverordnung herangezogen
werden, wird auf 30,68 Euro je Schiilerin und Schiiler ab dem Schuljahr 2018/2019 festgelegt. Der
Beitrag wird einmal jahrlich als Pauschale erhoben.

Herr Dr. Schubach, FUR-WISMAR-Fraktion, stellt folgenden Anderungsantrag:
Die Hansestadt Wismar erhebt keine Geblihren nach § 54 Abs. 2 Satz 3 des Schulgesetzes M-V.

Wortmeldungen: Biirgermeister, Herr Beyer; Herr Domke; Senator, Herr Berkhahn; Frau

Hagemann; Biirgermeister, Herr Beyer; Herr Dr. Schubach

Es erfolgt die Abstimmung iiber den Anderungsantrag der FUR-WISMAR-Fraktion.
- abgelehnt

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:
- beschlossen
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TOP 10.2 Bauleitplanung der Hansestadt Wismar, Bebauungsplan Nr. 64/04 "Molkereiviertel",
1. Anderung, Offentliche Auslegung gem3B3 § 3 Abs. 2 BauGB
Vorlage: VO/2018/2666

Beschlussvorschlag:

Die Biirgerschaft beschlieBt die 6ffentliche Auslegung des Entwurfs der 1. Anderung des
Bebauungsplanes Nr. 64/04 ,Molkereiviertel” in der vorliegenden Form (siehe Anlagen) gemiB § 3
Abs. 2 BauGB fiir die Dauer eines Monats.

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:
- beschlossen

TOP 10.3 Annahme von Zuwendungen (Spenden) an die Hansestadt Wismar
Vorlage: VO/2018/2684

Beschlussvorschlag:

Die Biirgerschaft der Hansestadt Wismar stimmt der Annahme der in der Anlage dargestellten, vom
01.04.-30.04.2018 eingegangenen Zuwendungen (Spenden), in Héhe von 8.673,30 €, zur
Verwendung entsprechend des angegebenen Zuwendungszweckes zu.

Die Vorlage kommt zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis:
- beschlossen

TOP 11 Antrage der Fraktionen und Biirgerschaftsmitglieder

TOP 11.1 Fahrradverkehr in der FuBgangerzone
Vorlage: VO/2018/2676

Beschlussvorschlag:

1. In den Monaten April bis einschlieBlich Oktober wird der Radverkehr in der FuBgangerzone in der
Zeit zwischen 19.00 und 10.00 Uhr freigegeben. In den librigen Monaten bleibt die FuBgdngerzone
weiterhin fiir den Radverkehr vollstdndig gedffnet.

2. Die Hansestadt Wismar beteiligt sich an der Radsam-Kampagne.
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Frau Prof. Dr. Wienecke, Fraktion Die LINKE., modifiziert, als Einreicher, den Antrag:
Beschlussvorschlag:
Der Biirgermeister wird gebeten folgendes umzusetzen:

1. In den Monaten April bis einschlieBlich Oktober wird der Radverkehr in der FuBgangerzone in der
Zeit zwischen 19.00 und 10.00 Uhr freigegeben. In den librigen Monaten bleibt die FuBgangerzone
weiterhin flir den Radverkehr vollstandig gedffnet.

2. Die Hansestadt Wismar beteiligt sich an der Radsam-Kampagne.
Frau Prof. Dr. Wienecke, Fraktion Die LINKE., stellt den Antrag auf ziffernweise Abstimmung.
Wortmeldungen: Senator, Herr Berkhahn; Frau Runge; Herr Weinhold

Frau Prof. Dr. Ménch-Kalina, FUR-WISMAR-Fraktion, stellt den Geschiftsordnungsantrag auf
Unterbrechung der Sitzung zur Beratung.

Die Sitzung wird um 18:09 Uhr unterbrochen.
Die Sitzung wird um 18:18 Uhr weitergefiihrt.

Wortmeldungen: Frau Hagemann, Frau Prof. Dr. Monch-Kalina

Es erfolgt die Abstimmung lber den Antrag der Fraktion DIE LINKE. auf ziffernweise Abstimmung.
- beschlossen

Die Vorlage kommt modifiziert zur Abstimmung.

Es erfolgt die Abstimmung liber den Punkt 1 des Beschlussvorschlages.

Der Biirgermeister wird gebeten folgendes umzusetzen:

1. In den Monaten April bis einschlieBlich Oktober wird der Radverkehr in der FuBgangerzone in der
Zeit zwischen 19.00 und 10.00 Uhr freigegeben. In den iibrigen Monaten bleibt die FuBgangerzone
weiterhin flir den Radverkehr vollstdndig gedffnet.

- abgelehnt

2. Die Hansestadt Wismar beteiligt sich an der Radsam-Kampagne.
- beschlossen

TOP 11.2 Nutzung erneuerbarer Energien und MaBnahmen zum Klimaschutz beim
Neubau der Grundschule
Vorlage: VO/2018/2677

Die Vorlage wurde zurlickgezogen.
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TOP 11.3 Aufstellung von Automatisierten Externen Defibrillatoren

Vorlage: VO/2018/2687

Die Vorlage wurde zuriickgezogen.

TOP 11.4 Hanseschau 2019
Vorlage: VO/2018/2688

Die Vorlage wurde zurilickgezogen.

TOP 11.5 MaBnahmen zur Belebung der Altstadt
Vorlage: VO/2018/2689

Die Vorlage wurde zurilickgezogen.

TOP 11.6 Weihnachtsbeleuchtung
Vorlage: VO/2018/2690

Die Vorlage wurde zurlickgezogen.

TOP 11.7 Keine Erweiterung des Parkhauses am Alten Hafen

Vorlage: VO/2018/2692

Die Vorlage wurde zurlickgezogen.

TOP 11.8 Keine weitere Beschaffung Wismarer Weihnachtssterne

Vorlage: VO/2018/2693

Die Vorlage wurde zurlickgezogen.

TOP 11.9 Griinflichenmanagementplan HWI
Vorlage: VO/2018/2694

Die Vorlage wurde zuriickgezogen.
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TOP Verbesserung der Hausarztversorgung in Wismar
11.10 Vorlage: VO/2018/2695

Die Vorlage wurde zurilickgezogen.

TOP 12  Anfragen der Fraktionen und Biirgerschaftsmitglieder

TOP 12.1 Anfrage der Fraktion FDP/GRUNE, Sitzung der Biirgerschaft am 31.05.2018 -
Griinflichenpflege in Wismar
Vorlage: BA/2018/2703

Die beigefligten Fotos zeigen den unterschiedlichen Zustand der Griinfldchen in der Innenstadt und
in Dargetzow als Randstadtteil.

Hierzu hat die Fraktion folgende Fragen:

Fragen:

1. Welche Pflegeintervalle bestehen in Dargetzow und in der Innenstadt?

2. Ist das ausgewachsene StraBenbegleitgriin bspw. in Dargetzow beabsichtigt?

3. Warum werden an solchen Stellen keine Bliihpflanzen gesdt, um wenigstens einen Beitrag fiir
Insekten zu leisten, wenn man das Stral3enbegleitgriin schon auswachsen lasst?

Der Senator, Herr Berkhahn, beantwortet die Anfrage.

TOP 12.2 Anfrage der Fraktion FDP/GRUNE, Sitzung der Biirgerschaft am 31.05.2018 -
Parkpalette in der TurmstraBe
Vorlage: BA/2018/2704

Die Parkpalette in der TurmstraBBe wird tiber zwei Ebenen 250 Stellpldtze bieten. Die Kosten zum
aktuellen Planungsstand belaufen sich auf 5,3 Mio. Euro brutto (inkl. Nebenkosten). Darin noch
nicht berlicksichtigt sind die Kosten fiir die It. Griindungsgutachten erschwerten
Griindungsarbeiten sowie evtl. noch auftretende Munitionsbergungskosten.

Fragen:

1. Das Kosten-Nutzen-Verhaltnis bei nur 250 Stellplatzen ist vergleichsweise schlecht. Warum
wurden nicht weitere unterirdische Ebenen geschaffen um so die Stellplatzanzahl zu erhéhen?

2. Zwar wird die Stellplatzanzahl der jetzigen Flache durch die Parkpalette um ca. 70 Platze erhoht,
jedoch sind auf der gegeniiberliegenden Flache durch die Neuordnung Pldtze entfallen. Wie viele
Platze sind auf dieser Flache durch die Neuordnung entfallen?

Der Senator, Herr Berkhahn, beantwortet die Anfrage.
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TOP 12.3 Anfrage der CDU-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 31.05.2018 -
Unterstiitzung Public Viewing
Vorlage: BA/2018/2705

In der Sitzung der Biirgerschaft am 29.06.2017 beschloss die Biirgerschaft einen Antrag zum o.g.
Thema mit folgendem Wortlaut:

Die Biirgerschaft beauftragt den Blirgermeister, mdgliche private Initiativen fir eine Durchflihrung
eines groBen "Public Viewing" nach Kraften zu unterstiitzen und gegebenenfalls eine Kooperation
einzugehen.

Mittlerweile sind es nur noch wenige Tage bis zum Start der FuBball WM, daher ergeben sich
folgende Fragen:

1. Welche Aktivitaten gab es seitens der Stadtverwaltung, um Public Viewing Angebote zu
unterstiitzen?

2. Gab es Anfragen an die Stadt oder an eine ihrer Beteiligungen zur Unterstiitzung?

3. Welche Mdglichkeiten sieht die Verwaltung zur kurzfristigen Unterstiitzung?

Der Biirgermeister, Herr Beyer, beantwortet die Anfrage.

Herr Briiggert, CDU-Fraktion, hat eine Nachfrage. Er mdchte wissen, ob es von den
Veranstaltern Anfragen auf Unterstiitzung gab.

Der Biirgermeister, Herr Beyer, beantwortet die Nachfrage.

TOP 12.4 Anfrage der FUR-WISMAR-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 31.05.2018 -
Bauplanung: Am Drewes Waldchen
Vorlage: BA/2018/2707

In der Biirgerschaftssitzung im November 2017 hat Herr Berkhan versprochen, die Biirgerschaft
uber den weiteren Planungsstand zu informieren und Mdglichkeiten zur Freizeitgestaltung, z.B. die
von uns eingebrachte ldee einer Funsportanlage fiir Jugendliche zu beriicksichtigen. In der
Ostseezeitung wurde lber die Planung berichtet. Da war von Freizeitmdglichkeiten nicht mehr die
Rede.

Fragen:

Wie weit ist die Planung fiir das Gebiet am Drewes Waldchen?

Wann wird das Versprechen, die Biirgerschaft liber die Planung zu informieren, eingehalten?

Ist in die Planung eine Funsportanlage eingeflossen?

Der Senator, Herr Berkhahn, beantwortet die Anfrage.
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TOP 12.5 Anfrage der FUR-WISMAR-Fraktion, Sitzung der Biirgerschaft am 31.05.2018 -

Hanseschau
Vorlage: BA/2018/2708

Die Zukunft der Hanseschau verlangt ein neues Verkehrs- und Parkraumkonzept. Daraus ergeben

sich fiir uns einige Fragen.

Fragen:
1. Welche Vorteile hat die Hanseschau fir HWI?
2. Welchen Kosten und Einnahmen werden fiir HWI erzielt?

3. Welche Kosten sind durch die Herrichtung der neuen Parkplatze in den letzten 3 Jahren
entstanden?

4. Welche Kosten entstehen, wenn die neuen Parkplatze im Biirgerpark errichtet werden?

Der Biirgermeister, Herr Beyer, beantwortet die Anfrage.

Der 6ffentliche Teil der Sitzung wird um 18:41 Uhr beendet.
Die Nichtéffentlichkeit wird hergestellt.
Die nicht éffentliche Sitzung beginnt um 18:43 Uhr.

(nicht 6ffentlich)

Der nicht 6ffentliche Teil der Sitzung wird nicht dargestellt.

Der nicht 6ffentliche Teil der Sitzung wird um 18:47 Uhr beendet.
Die Offentlichkeit der Sitzung wird hergestellt.
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(6ffentlich)

TOP 15  Bekanntgabe der in nicht 6ffentlicher Sitzung gefassten Beschliisse

Der Prasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, gibt die in nicht 6ffentlicher Sitzung gefassten
Beschliisse bekannt.

Tagesordnungspunkt 14.1

Vergabe von Bauleistungen liber 250 Tsd. € gemaB Hauptsatzung, Kreuzungsmal3nahme Poeler
StraBe; Um-und Neuverlegung von Ver- und Entsorgungsanlagen 1.BA

Vorlage: VO/2018/2647

- beschlossen

Tagesordnungspunkt 14.2

Vergabe von Bauleistungen liber 250 Tsd. € gemaB Haussatzung, Neubau einer Wetterschutzhalle
auf dem Abfallwirtschaftshof Miiggenburg

Vorlage: VO/2018/2648

- beschlossen

Tagesordnungspunkt 14.3

Abschluss eines ErschlieBungsvertrages fiir das Gebiet des Bebauungsplanes - Nr. 20/91
"Schiitzenwiese" 1. Anderung

Vorlage: VO/2018/2661

- beschlossen

Tagesordnungspunkt 14.4

Verkauf des Flurstiicks 3611/207 und von Teilflichen aus den Flurstiicken 3611/171 sowie 3612/14,
Kopenhagener StraBe/Stockholmer StraBe

Vorlage: VO/2018/2668

- modifiziert beschlossen

TOP 16  SchlieBen der Sitzung

Der Préasident der Biirgerschaft, Herr Gundlack, schliet die Sitzung um 18:49 Uhr.

T. Gundlack M. Schénbohm J. Stieber
Prasident der Biirgerschaft Beisitzer Protokollantin
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